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Vážená paní starostko, vážené dámy a pánové. 

Dovolte abych i já pozdravil Vaše jednání jménem 

vedení Karlovarského kraje a připojil několik svých 

myšlenek i když obohatit toto jednání je úkol opravdu 

velice složitý a náročný. 

Karlovarský kraj je ve světě znám především jako 

jedinečná lázeňská oblast s bohatou kulturní historií. 

Světově vyjímečné bohatství přírodních léčivých zdrojů, 

minerálních vod, termálních vod a slatiny, je spolu 

s mnohasetletou tradicí a zkušenostmi lázeňských lékařů 

zárukou navracení zdraví a kondice pomocí přírodní 

medicíny. 

Vyhlášená  lázeňská města – Karlovy Vary, Mariánské 

Lázně, Františkovy Lázně a Jáchymov jsou kromě 

menších, ale významných dětských Lázní Kynžvart, městy 

s  památkovými  zónami a rezervacemi, ve kterých je 

k vidění mnoho státem chráněných památek a 

architektonických skvostů.  

Významné památky našeho kraje se nachází i mimo 

známá lázeňská střediska. Určitě mezi ně patří zámek 

Kynžvart s unikátními sbírkami, Chebský a Loketský hrad 

i hrad a zámek Bečov, kde je možné shlédnout výjimečnou 

Národní kulturní památku – Relikviář svatého Maura, 

který je po korunovačních klenotech českých králů 

nejcennější movitou kulturní památkou v České republice. 

Nelze nezmínit klášter premonstrátů Teplá, který  je nejen 

krásnou kulturní památkou, ale i místem, které 

významným způsobem ovlivňovalo hospodářský a 

intelektuální  rozvoj kraje, včetně lázeňství. Zajímavá je 

jistě i vesnická hrázděná architektura nebo archeologická 

lokalita Vladař o rozloze 130 ha, s hradištěm halštatského 

původu.  

 Toto kulturní dědictví má neopomenutelný význam i 

pro cestovní ruch. Památky přitahují návštěvníky - je 

statisticky dokázáno, že návštěvníky nejvíce přitahují 

historická jádra měst a obcí. Jsou tedy jakousi materiální 

základnou pro rozvoj cestovního ruchu. Památky jsou také 

podnětem k rozvoji podnikání v kraji (mám na mysli 

především pohostinské a ubytovací kapacity, placená 

parkoviště atd.) Mají svůj význam i v sociální sféře, kde 
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kulturní dědictví pomáhá identifikovat obyvatelstvo 

s krajem. 

Karlovarský kraj poskytnul ze svého rozpočtu v roce 

2003 finanční příspěvky na obnovu, zachování a využití 

kulturních památek a památkově hodnotných objektů na 

území kraje ve výši 1,6 mil. Kč. Pro letošní rok je na 

obnovu památek  v krajském rozpočtu připraveno 5 mil. 

Kč. (celkem 40 mil. Kč) Pravidelně po třech měsících 

pořádáme setkání s vlastníky nejvýznamnějších kulturních 

památek na území kraje (cca 25 subjektů). Od roku 2002 

buduje Karlovarský kraj tzv. informační systém – 

osazování naváděcích hnědých dopravních značek a 

informačních tabulí upozorňující na památkové rezervace 

a zóny a kulturní památky. Velký význam má i propagace 

kulturního dědictví včetně vydávání propagačních 

materiálů a pořádání pravidelných akcí upozorňujících na 

význam kulturního dědictví (v Karlovarském kraji u 

příležitosti Dnů evropského kulturního dědictví vždy 

v září).  

Probíhají rekonstrukce, například Horního hradu, 

Horského hotelu Klínovec, hradu Hartenberg, zámku a 

hradu Skalná, hradu v Libé. Památkově chráněné objekty 

se rekonstruují snad ve všech lázeňských městech 

Karlovarského kraje. Do cestovního ruchu jsou úspěšně 

zapojené nedávno obnovené památky zámek Mostov a  

zámek Chyše, které se staly pro své okolí i centrem 

kulturního života. Nejvýznamnější památky v kraji se 

podařilo zahrnout do mezinárodního programu 

Burgenstrase.  

Na území KK se nachází nejvýznamnější seskupení 

lázeňských míst v České republice. Toto území je 

označováno jako „lázeňský trojúhelník“, jehož pomyslné 

vrcholy tvoří KV, ML a FL. Lázeňský cestovní ruch je 

významnou součástí českého cestovního ruchu. Podle 

provedeného  průzkumu agenturou Czechtoursim do ČR 

přijíždí 25% zahraničních návštěvníků za relaxací, za 

přírodou a upevněním zdraví. Lázeňství má nejenom 

v KK, ale v celé České republice mnohasetletou tradici a 

dosahuje mezinárodně uznávané úrovně. Vzhledem 
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k léčivým vlastnostem minerálních pramenů a neuvěřitelné 

různorodosti jejich chemického složení se jednotlivá 

lázeňská místa postupně specializovala na určité indikace. 

KV se proslavily léčbou chorob zažívacího ústrojí a 

poruchy výměny látkové, v Jáchymově vznikly první 

radioaktivní lázně na světě se zaměřením na nemoci 

pohybového ústrojí, v ML se léčí především nemoci 

močových cest, FL jsou vyhledávány hosty s indikací 

onemocnění srdce a krevního oběhu a gynekologickými 

onemocněními a Lázně Kynžvart jsou nejvýznamnějším 

lázeňským zařízením v ČR pro děti s onemocněním 

dýchacího ústrojí a alergiemi. V posledních letech 

v souvislosti s velmi tvrdým konkurenčním bojem ustoupila 

jednotlivá lázeňský místa od úzké specializace a rozšířila 

spektrum léčebných indikací a to zvláště v oblasti 

civilizačních chorob. 

 Důležitým počinem na podporu lázeňství v KK bylo 

zřízení balneologického pracoviště pod záštitou Karlovy 

univerzity v ML, které (alespoň v to doufám) zajistí 

pokračování rozvoje lázeňských léčebných procedur a 

bude realizovat další vzdělávání lékařů a ošetřujícího 

personálu. Lázeňští lékaři  našeho kraje mají mnohasetleté 

zkušenosti v oboru balneologie, které jsou součástí 

krajského nehmotného kulturního dědictví. Tyto jedinečné 

zkušenosti je třeba nadále využívat, rozvíjet a uchovávat.  

Rozvoj lázeňství a cestovního ruchu se dotýká života 

významné části obyvatel lázeňských měst a okolí. Lázeňství 

vytváří obraz Karlovarského kraje ve světě.  Aby dobře a 

cíleně fungoval cestovní ruch a lázeňství, je třeba vycházet 

z poznatku, že potencionální lázenští hosté a turisté se 

nepřijíždějí jenom najíst a vyspat, ale chtějí něco nového 

poznat, vidět, zažít, obohatit se o nové poznatky, místa, 

zážitky. Přirozenou lidskou vlastností je sdílet své radosti 

,strasti a zážitky se svým okolím, předávat své  zkušenosti 

mezi své známé a rozšiřovat tak klientelu našeho kraje. To 

však úzce souvisí s úrovní hotelových a obdobných služeb, 

které je nutné neustále zdokonalovat a přizpůsobovat 

požadavkům klientů ale také s kulturností prostředí a tojak 

v jednotlivých lázeňských domech, tak v lázeňských 

městech .  
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Lázeňská místa, nádherné přírodní lokality a cenné 

památky doplňuje široká nabídka významných kulturních 

událostí. Mezi výběr nejvýznamnějších společenských, 

kulturních a sportovních akcí využitelných při propagaci 

Karlovarského kraje můžeme zařadit MFF, slavnostní 

zahajování lázeňské sezóny, setkávání evropské šlechty, 

Dvořákův karlovarský podzim, Tourfilm, Mezinárodní 

jazzový festival v KV i CH, Vánoční a Novoroční koncerty, 

pravidelné promenádní koncerty, či věhlasný vodácký 

sjezd na divoké řece – Kanoe Mattoni, golfové turnaje 

pořádané v Karlových Varech i ML, Mozartův hudební 

festival, Mariánskolázeňský hudební festival, Chopinův 

festival. V mnoha městech KK, ale i sousedního Saska a 

Bavorska se můžeme kulturně obohatit na koncertech 

Festivalu uprostřed Evropy. Tradici už má festival dechové 

hudby FIJO.  V městě Loket můžeme v  červencových 

víkendech navštívit operní představení v přírodním divadle 

pod hradem - Loketské kulturní léto.  V Ostrově má už 

svoji tradici Dětský filmový festival Oty Hofmana………..  

 Kultura prostě neodmyslitelně patří k vyspělé 

společnosti. To platí pro KK , pro kraj lázeňských kolonád 

a hostů toužících po klidu a pohodě dvojnásob. Proto naši 

předci zakládali divadla – v KV byl základní kámen 

divadelní budovy položen v roce1787, v ML bylo kamenné 

divadlo otevřeno v roce 1868. Karlovarský symfonický 

orchestr byl založen v roce 1835 a v letošním roce to je již 

110 let co uvedl v Poštovním Dvoře kontinentální premiéru 

slavné Novosvětské symfonie Antonína Dvořáka.  

Jak „vážná“ kultura tak i šum mnoha tanečních vináren, 

kasin, varieté a kabaretů vždy významně přispívaly 

k elegantnímu prostředí lázní. Lékaři by mohli přednášet o 

blahodárném vlivu lázeňského kulturního prostředí na 

zlepšení zdravotního stavu lázeňských hostů. 

Musím říci, že jak samospráva, tak podnikatelská 

sféra máme v současnosti co zlepšovat, abychom se 

v úrovni kultury dostali na předválečnou úroveň. Abychom 

do našich lázní vrátili eleganci, kvalitní jednoduchou 

zábavu, prostě klid a pohodu. Nic jiného naši hosté od nás 

neočekávají a je na nás, abychom jejich přání vyplnili. 
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Zde vidím velkou a zatím ne zcela využitou příležitost 

pro samosprávu na obecní či krajské úrovni. Podporu 

kultury v turistických centrech kraje považuji za velice 

účinnou podporu podnikatelů . Kultura je schopna 

dotvářet prostředí a učinit je příhodným pro relaxaci , 

upevnění i navracení zdraví. 

Cílený rozvoj cestovního ruchu je podpořen účastí 

KK na veletrzích a výstavách cestovního ruchu, kde se KK 

prezentuje formou svého stánku nebo ve spolupráci 

s agenturou CzechTourism, nebo Infocentrem Karlovy 

Vary. Snažíme se presentovat Karlovarský kraj jako 

ucelenou destinaci CR s důrazem na lázeňství, ale se 

synergickým efektem památek, kultury, přírodních krás a 

zajímavostí a možností aktivního odpočinku.  Nabízíme 

podnikatelským subjektům spoluúčast na již zmíněných 

veletrzích či výstavách s cílem zvýšení návštěvnosti 

v regionu, opakování cest turistů do již navštívených 

destinací, přilákání movitější klientely a v neposlední řadě i 

získání klientely nové. V letošním roce se Karlovarský kraj 

prezentoval s vlastní expozicí na REGIONTOURu v Brně a 

na HOLIDAY WORLD v Praze, zúčastnili jsme se veletrhů 

v Lipsku a Kolíně. Dále jsme presentovali Karlovarský 

kraj na mezinárodních veletrzích v rámci expozice České 

republiky v UTRECHTU (Holandsko), v Bratislavě, 

Madridu, Stuttgartu, v Moskvě a v Dubai. Poměrně 

úspěšná byla specielní presentace KK v Mnichově. 

 Nelze nezmínit nedávný převod letiště Karlovy Vary 

do majetku KK . Tato skutečnost má vedle urychlení 

dokončení rychlostní komunikace I/6, zásadní význam pro 

další rozvoj lázeňství a CR v Karlovarském kraji.Všechno, 

co jsem zde doposud uvedl, povede k naplnění závěrů 

studie „Rozvoj CR v KK“, Programu rozvoje KK i 

Kulturní politiky KARLOVARSKÉho KRAJE. - Doufám, 

že i vstup ČR do EU a přístup ke strukturálním fondům 

nám pomůže lépe realizovat naše záměry , které jsou 

především ve zvýšení kvality a rozšíření nabídky 

poskytovaných služeb. 

Podpora cestovního ruchu a lázeňství je zahrnuta do 

priority 4 SROP. Pro Karlovarský kraj (který je bohužel 

nejmenším krajem a dostal tedy přiděleny nejmenší 
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prostředky ) je na Rozvoj cestovního ruchu vyčleněno na 

léta 2005-6 celkem145 mil. Kč a to na Podporu 

regionálních a místních služeb cestovního ruchu 48 mil kč a 

na Podporu regionální a místní infrastruktury CR 97 mil. 

Kč. Vedle těchto regionálních prostředků jsou ještě na 

MMR peníze na na nadregionální priority – na projekty 

s rozpočtem nad 100 mil. Kč. Tyto prostředky jsou jak pro 

města a kraje tak pro podnikatelskou sféru bez ohledu na 

počet zaměstnanců. 

Vážené dámy a pánové 

Prostředků nebude nikdy dost, ale nějaké máme 

k dispozici. Nyní půjde o to abychom jak podnikatelská 

sféra, tak samospráva na městské i krajské úrovni využili 

nabízenou pomoc i vlastní zdroje pro kvalitativní rozvoj 

našich turistických center – našich lázeňských měst, pro 

zvýšení kvality poskytovaných služeb, pro návrat elegance 

do našich světoznámých lázní. 


